
Niederschrift 
öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Ortsteilrates Triebes 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 07.09.2017 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:23 Uhr 
 Ort, Raum: Schäferstrasse 2, Triebes, Sitzungszimmer 

07950 Zeulenroda-Triebes 

Anwesend sind:         Gäste: 
Herr Ronny Gürth Herr Dieter Weinlich - Bürgermeister 
Herr René Hupfer Herr Udo Omnus – Fachdienst II 
Herr Sören Liebold  
Herr Roland Oertel  
Frau Elke Wagner  
Herr André Fischer  
Herr Andreas Senkowski  
 
 

Entschuldigt fehlen:         Unentschuldigt fehlen: 
Frau Sylvia Fischer Herr Thomas Deegen 
Herr Ralf Herbrich  
Herr Olaf Syhre  
 

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit fest. 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Feststellung der Tagesordnung 
2 Bestätigung der noch offenen Niederschriften 
3 Bürgerfragestunde 
4 Beitragssatzung zur Satzung über die Erhebung wiederkehrender Beiträge für die 

öffentlichen Verkehrsanlagen der Stadt Zeulenroda-Triebes 
(Straßenausbaubeitragssatzung) 
Vorlage: MVOTö-001-2017 

5 Anfragen an den Bürgermeister der Stadt Zeulenroda-Triebes 
5.1 Antwortschreiben an Papierprofi - Parkuhr 
5.2 Antwortschreiben an Herrn Kellner - Straßenentlastung Goethestr. / Dr.-W.-Külz-Str. 
5.3 Umverlegung Schulbushaltestelle 
5.4 Container für Jugend 
6 Informationen des Ortsteilbürgermeister 
7 Informationen zur Badesaison 2017 des Naturbades Triebes durch den Angelverein 
8 Sonstiges 
 

Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Feststellung der Tagesordnung 
  



 Änderungen und Ergänzungen 
- eine Anfrage unter TOP 6  
- eine Ergänzung zu TOP 4 

 
Die ergänzte Tagesordnung wird bei 6 anwesenden Ortsteilräten einstimmig bestätigt. 
 

  
zu 2 Bestätigung der noch offenen Niederschriften 
  
 Die Niederschrift vom 11.05.2017 wird einstimmig bestätigt. 

 
  
zu 3 Bürgerfragestunde 
  
 Fragen eines Bürgers zum ISEK 2030 (Stadtentwicklungskonzept) beantwortet Herr 

Dieter Weinlich, Bürgermeister der Stadt Zeulenroda-Triebes. 
→ Stadtentwicklungskonzept wird momentan noch überarbeitet und mit dem Ortsteil 
Triebes erneuert 
→ die Rahmenbedingungen und das Ziel des Konzeptes werden erklärt 
→ Bürgermeister Herr Dieter Weinlich lädt alle Anwesenden ein, daran mitzuwirken 
Die nächste Frage eines Bürgers bezieht sich auf den geänderten Flächennutzungsplan. 
Herr Weinlich erläutert auch diesen Plan. 
→ Flächennutzungsplan ist in der Endabstimmung 
→ Bekanntmachung erfolgt im Amtsblatt 
→ der neue Flächennutzungsplan wird für die Öffentlichkeit ausgelegt 
 
Ein Bürger fragt, warum die Stadtverwaltung Zeulenroda-Triebes gegen das Aufstellens 
des Containers für die Jugend ist. 
Die Frage wird imTagesordnungspunkt 5.4 beantwortet. 
 
Ortsteilbürgermeister Herr Senkowski fragt nach der Möglichkeit des zeitnahen 
Zusendens der aktuellen Niederschrift an Ihn per E-Mail durch die Stadtverwaltung. 
Herr Weinlich läßt prüfen, ob dies möglich ist. 
 

  
zu 4 Beitragssatzung zur Satzung über die Erhebung wiederkehrender Beiträge für die 

öffentlichen Verkehrsanlagen der Stadt Zeulenroda-Triebes 
(Straßenausbaubeitragssatzung) 
Vorlage: MVOTö-001-2017 

  
 Ortsteilrat Herr Renẻ Hupfer stellt einen Antrag zur Verschiebung der Beratung zur 

Mitteilungsvorlage MVOTö-001-2017 bis konkrete Zahlen vorliegen. 
Bürgermeister Herr Dieter Weinlich meldet sich zu Wort. 
→ Beitragssatz für das Kalenderjahr 2016 liegt jetzt vor 
→ Bescheide dazu werden voraussichtlich ab November verschickt 
→ Zahlungsfrist lt. Satzung sind 3 Monate 
→ Beitragssatz für das Jahr 2016 beträgt 0,109976 € / pro qm Grundstücksfläche 
Die Einzelheiten des Beitragssatzes verbleiben in schriftlicher Form zu Händen des 
Ortsteilrates Triebes. 
Anfrage eines Bürgers zur Ermittlungseinheit Mehla. 
→ sollen die Jahre 2013/2014 rückwirkend bezahlt werden 
Antwort Herr Weinlich: 
→ Ermittlung der tatsächlichen Beiträge kommt immer rückwirkend und später 
 
Der Antrag vom Ortsteilrat Herrn  Hupfer wird zurückgenommen. 
Die Mitteilungsvorlage MVOTö-001-2017 wird einstimmig zur Kenntnis genommen. 
 

  
 
 



zu 5 Anfragen an den Bürgermeister der Stadt Zeulenroda-Triebes 
  
 Anfrage eines Bürgers: 

→ könnten sich die Straßenausbaubeiträge zukünftig anders entwickeln – hinsichtlich der 
gerechteren Verteilung auf die Anwohner 
Antwort Herr Weinlich: 
→ an den Grundsätzen zur Abgaberegelung muß sich die Kommune halten 
Es erfolgt eine Diskussion um die Art der gerechten Beitragssatzungsverteilung. 
 

  
zu 5.1 Antwortschreiben an Papierprofi - Parkuhr 
  
 Das Konzept Parkuhren vor dem Papierprofi in Triebes wird momentan noch überarbeitet 

und kommt nicht 2018. 
 

  
zu 5.2 Antwortschreiben an Herrn Kellner - Straßenentlastung Goethestr. / Dr.-W.-Külz-Str. 
  
 Herr Omnus von der Stadtverwaltung Zeulenroda-Triebes antwortet: 

→ Schulbushaltstelle ist umverlegt – weniger Lärm 
→ Belieferung der Frieko ist nur über die Goethestraße möglich 
→ Herr Kellner bekommt ein Antwortschreiben von der Stadtverwaltung zugeschickt 
→ Herr Omnus erläutert die Verkehrssituation um das Schulareal 
→ es wird eine Elternhaltestelle favorisiert 
Der Ortsteilrat von Triebes stellt einstimmig einen Antrag an die Verwaltung die 
Elternhaltstelle umzusetzen 
 

  
zu 5.3 Umverlegung Schulbushaltestelle 
  
 Die Umverlegung der Schulbushaltestelle ist nach einem vor Orttermin erfolgt. 

Herr Senkowski stellt dem Ortsteilrat und anwesenden Gästen den Umgang mit 
Informationen für die Anwohner der neuen Haltestelle dar. 
Er bittet die Stadtverwaltung Zeulenroda-Triebes 
zukünftige Problemlösungen gemeinsam zu erarbeiten. 
 

  
zu 5.4 Container für Jugend 
  
 Ortsteilbürgermeister Herr Senkowski stellt seinen Plan vor, wie es funktionieren könnte 

den Container für die Jugend aufzustellen. Die notwendige Trägerschaft würde er als 
Ortsteilbürgermeister übernehmen. Durch fehlende Genehmigung zum Aufstellens des 
Containers, konnte dieser im Vorfeld 
nicht an der Skaterbahn in Triebes aufgestellt werden. Herr Senkowski mietete deswegen 
eine Privatfläche an, und trägt momentan die Mietkosten persönlich. 
Bürgermeister Herr Weinlich erläutert die rechtliche Seite und die Überlegungen der 
Stadtverwaltung dazu. 
→ Stadt würde den Antrag beim LRA stellen – wäre kostenlos 
→ Trägerschaft muss geklärt werden – evtl. Römer 
→ Container soll auf die Skaterbahn – der Bedarf durch die Jugend wäre da 
→ Umstellung des Containers kostet Geld 
→ es wird um eine zeitnahe Entscheidung gebeten 
 

  
zu 6 Informationen des Ortsteilbürgermeister 
  
 Am 07.10.2017 kommen die Neuenkirchner nach Triebes und Herr Senkowski bittet um 

rege Teilnahme des Ortsteilrates. 
 

  



zu 7 Informationen zur Badesaison 2017 des Naturbades Triebes durch den Angelverein 
  
 → Naturbad in Triebes kommt sehr gut an bei der Bevölkerung 

→ das Gesamtkonzept des Angelvereins hinsichtlich Pflege und Imbiss des Naturbades  
     war positiv angedacht 
→ Ordnungsamt des LRA erkannte die Qualifikation des eingestellten Bademeisters nicht  
     an 
→ er konnte deswegen nur als Rettungsschwimmer arbeiten 
→ die Folge davon war – kleinere Badefläche – kein Chlor im Wasser 
→ Angelverein bemüht sich um eine Lösung zur nächsten Badesaison  
 
 

  
zu 8 Sonstiges 
  
 Für die Veranstaltung Partnerschaftstreffen mit Neuenkirchen stehen das AWO-Heim und 

das Winkelmannsche Haus zur Verfügung. 
 

  
 
 
 
Zeulenroda-Triebes, den 12.10.2017 
 
 
 
gez. Senkowski, Ortsteilbürgermeister 
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